

Летопись
Царицынского сельского поселения
2023 год

Январь

19 января

Для ребят 5-8 классов БОУ « Царицынская ООШ» прошел час памяти «Я говорю с тобой из Ленинграда». Сельский библиотекарь и специалист по работе с молодежью рассказали о тяжелых днях блокады Ленинграда, о мужестве и стойкости взрослых и детей.

Ребята посмотрели фильм «Африка» (реж. Д. Бневская и Н. Славечкая). Фильм рассказывает о настоящей дружбе, любви и сострадания, прошедшей суровые испытания голодом холодом блокады.

19 января

На территории Царицынского поселения, в стенах строящего храма Благовещения Пресвятой Богородицы, прошло таинство крещения и освящения воды.

Февраль

10 февраля

Социальный контракт сегодня – это работающий инструмент для преодоления человеком кризисной ситуации. Этой мерой государственной помощи воспользовалась Лариса Витальевна Андреева. 200 тысяч рублей на развитие личного подсобного хозяйства было выделено ей по условиям соцконтракта.

14 февраля

Царицынским сельским домом культуры совместно с сельской библиотекой и специалистом по работе с молодежью была подготовлена праздничная программа «Памятью живы...», посвященная выводу советских войск из Афганистана.

Почетными гостями мероприятия стали ветераны войны в Афганистане: Пашко А.И. и Морозов А.И., а так же на празднике присутствовали гости – ветераны, участники боевых действий: Хряков С.А., Лавриненко Н.П., Петух

Е.Д., Посылкин В.В., Мизерный Ю.И., Иващенко В.Ф., Скорик В.Н., Бондаренко Г.А., Проскура Н.А., Данилов В.Г.

Ветеранов пришли поздравить учащиеся Царицынской школы, да и сами ветераны в ходе программы, исполнили несколько песен. Память павших в афганской, чеченской и погибших в СВО почтили минутой молчания.

16 февраля

Вокальному ансамблю «Звонница» исполнилось 16 лет.

22 февраля

В Царицынском ДК прошел вечер встречи с матерями, чьи сыновья являются участниками специальной военной операции. Все мы верим, что наши воины вернуться домой живыми и здоровыми.

22 февраля

Юнармейцы БОУ «Царицынской ООШ» и Царицынская сельская библиотека присоединились к акции «МЫ ВМЕСТЕ». Участники акции возложили цветы к Мемориалу Славы как дань памяти и уважения воинам-освободителям.

Март

1 марта

В Калачинске в Центре культурного развития им. Ф.А. Мазуренко состоялся 3-й Межрайонный фестиваль «Кино и песня повсюду вместе». Звучали песни из популярных и любимых киношедевров.

Владимир Бондаренко из Царицыно порадовал исполнением хита 90-х «У беды глаза зеленые» из фильма «Опасные друзья».

Дипломами фестиваля были награждены все участники.

3 марта

Обладателями сертификата 2023 года на предоставление социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности в рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» стали три семьи из Калачинского района. Семья Хиль, проживающая в Царицынском сельском поселении, стала счастливой обладательницей данного сертификата.

Одной из собирателей «живых» страниц истории о селе Царицыно является Лидия Ивановна Жадан. Благодаря ее инициативе восстановлена история разрушенной церкви, а в скором времени сельчане услышат звон колоколов возведенного храма.

Иерей Андрей Стасенков осветил место под строительство будущего храма. Строительство храма – это благородное дело и важное событие в истории села. Вот в Царицыно с легкой руки Лидии Ивановны Жадан и Бориса Александровича Ерх возродится церковная жизнь, которая наполнит сердца людей светом веры, надежды и милосердия.

7 марта

В БОУ «Царицынская ООШ» прошел школьный этап конкурса чтецов «Читаем Белозерова в библиотеке». В конкурсе приняли участие 11 ребят из начальной школы.

Победителями отборочного тура стали Ерышев Эльдар (2кл.), Гергерт Арина (4кл.), Пик Мелина (2кл.), Сердюк Кристина (4кл.). Эти ребята примут участие в районном конкурсе чтецов.

16 марта

В Царицынской библиотеке, в честь 110-летия со дня рождения замечательного детского поэта, драматурга С.В. Михалкова, для учащихся 2 класса прошел литературный час «Сильный, смелый Дядя Степа».

20 марта

В Калачинске прошел Областной конкурс «Свято чтим». В этом конкурсе принял участие ансамбль «Ричинька» Царицынской ветеранской организации. Ансамбль исполнил песню «Снег седины» (слова Виктора Бокова, музыка Геннадия Пономаренко).

На молочно-товарной ферме СПК им. Кирова проведено совещание с участием руководителей сельхозорганизаций, глав крестьянско-фермерских хозяйств, занимающихся животноводством.

Апрель

4 апреля

В Калачинске прошел межрайонный фестиваль «Твое наследие, Россия», посвященный Дню России. В фестивале принял участие фольклорный ансамбль «Барвинок», Царицынская ветеранская организация.

7 апреля

В Царицынском сельском поселении, в строящемся храме Благовещенья Пресвятой Богородицы, прошла служба, посвященная празднику Благовещенья. Затем состоялось освящение, поднятие и установка купола. В праздник Благовещенья над возводящейся церковью засиял купол с крестом. Сначала святыню освятил владыка Петр, а затем восьмигранный барабан и православную святыню весом более тонны начали поднимать рабочие с помощью крана. Царицынцы и гости поселения наблюдали, как меняется облик церкви. С установкой купола с крестом – это уже не просто здание, а православный храм. На праздник собралось много народа, приехали гости из Осокино, Сорочино, Воскресенки, Калачинска. Хотя с утра было холодно, на освящение купола небо стало чистым и солнечным, вот и объяснение – на все воля Божья!

23 апреля

В МКДЦ г. Калачинска в районном конкурсе детского и юношеского творчества в «Калейдоскоп- 2023» в номинации «Эстрадный вокал» принял участие Дима Шатилов из Царицыно. Он получил Диплом лауреата 3 степени.

26 апреля

Очередной районный семинар библиотекарей прошел в Царицынской сельской библиотеке.

Участники семинара познакомились с опытом создания клубного объединения «Поиск», в котором волонтеры-экскурсоводы из числа учащихся школы постигают азы экскурсионной деятельности. Для библиотекарей района пешеходную экскурсию «Прогулки по Царицыно» провели юные экскурсоводы Головачева Виктория и Коновалова Виктория.

28 апреля

Социальный проект «Сад Победы» при поддержке фонда президентских грантов стартовал в Царицынском сельском поселение. Это первый этап реализации патриотической акции по озеленению мемориала воинской славы саженцами. Сажены предоставили индивидуальные предприниматели Ольга и Александр Копейкины, владельцы плодпитомника «Сад на Оми»

На Мемориале Слава в селе Царицыно прошел субботник по уборке и озеленению территории Мемориала. В этом мероприятии приняли участие волонтеры БОУ «Царицынской ООШ», ветераны и жители села. Было высажено 40 единиц кустарников: 10 штук туи, 10 кустовой сирени и 20 кустов гортензии

30 апреля

Ансамбль «Барвинок» Царицынского Дома культуры принял участие в IV фестивале «Пасхальная радость».

Май

1 мая

В Калачинске в центре культурного развития имени Ф.А. Мазуренко состоялся традиционный конкурс патриотической песни «Ради жизни на земле». В нем принял участие вокальный ансамбль ветеранской организации Царицынского сельского поселения.

5 мая

С ребятами 4 класса Царицынской школы прошла Акция «Читаем детям о войне». Ребята прочли рассказ В.П. Астафьева «Старая лошадь», а затем приняли участие в обсуждении прочитанного и в викторине по творчеству писателя.

9 мая

На Мемориале Славы прошло праздничное мероприятие «Памяти павших, во славу живых», посвященное 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной Войне.

Жители и гости села приняли участие в Акции «Бессмертный автополк». На мемориале Слава прошло возложение венков и цветов, после жители и гости села отведали солдатской каши, и в Доме Культуры для всех прошел праздничный концерт.

16 мая

В Калачинске президиум районного совета ветеранов провел конкурс «Бабушка – лидер. В конкурсе приняла участие З.Н. Тимохина, председатель местной ветеранской организации Царицынского сельского поселения. У Зои Николаевны Тимохиной пятеро внуков. Старший, Олег, служит в Росгвардии. Роман, Вадим и Глеб учатся в школе. Живут в селе Царицыно, рядом с бабушкой. Исключение – шестилетний Миша, омич, ходит в детский сад. Ей присудили победу в номинации «Визитка», Зоя Николаевна была награждена Дипломом и подарком.

26 мая

Ветераны Царицынского поселения совместно с волонтерами высадили на территории Мемориала многолетние цветы – лилейник, ирис, розы, флоксы, астры, в посадке принимали участие работники администрации, дома культуры. Посадочный материал предоставил плодопитомник «Сад на Оми», партнер проекта «Сад Победы».

Июнь

1 июня

В Царицынской библиотеке прошла Акция «Читаем детям вслух», посвященная Международному дню защиты детей – одному из самых старых международных праздников.

В областном Доме ветеранов состоялось подведение итогов фотоконкурса «Сторона моя родная».

В номинации «Вот эта улица, вот этот дом» Дипломом 3 степени награждена Зоя Николаевна Тимохина.

9 июня

В Царицыно прошло праздничное мероприятие посвященное Дню России «Горжусь тобой моя Россия». Очень ярко прошло мероприятие. В программе были концертные номера, шашлык, плов и хорошее настроение.

11 июня

В Калачинске в парке имени Ю.А. Гагарина проходил 42-й районный фестиваль «Калачинские самоцветы», который в очередной раз показал, насколько талантливы наши земляки и насколько желанна для них песня. Принимал участие коллектив «Ричинька» из Царицыно. В концертной программе было 37 номеров. За участие в фестивале Царицынский ДК занял 2 место.

22 Июня

Вечером у Мемориала слава Царицынского поселения прошла Всероссийская акция «Свеча памяти», куда люди пришли отдать дань памяти погибшим в той страшной войне.

Июль

7 июля

В межпоселенческом культурно-досуговом центре состоялся фестиваль «Моя семья – мое богатство», посвященный Всероссийскому Дню семьи, любви и верности.

Медалью за любовь и верность были награждены супруги Камоза Василий Анатольевич и Любовь Ивановна, прожившие 53 года в любви и согласии.

22 июля

При поддержке Министерства культуры Омской области в рамках реализации основных задач национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» в городе Калачинске прошел ЭтноФест «Сибирское лето».

В рамках этнофестиваля проходил конкурс на самое вкусное блюдо. В приготовлении национальных блюд и напитков соревновались представители разных районов Омской области.

У стола Царицынского сельского поселения не расходилась очередь из желающих снять пробу с украинских блюд. Здесь были напитки, вареники, хворост и даже борщ. За участие в фестивале были награждены дипломом Лауреата 2 степени Зоя Тимохина, Ермак Светлана и Лидия Бондаренко.

Август

1 августа

Ветераны Царицынского поселения дружно провели субботник на территории храма. Участники субботника ровняли землю, высадили цветы.

21-22 августа

В с. Царицыно по ул. Юбилейной уложили асфальт.

26 августа

Царицынская сельская библиотека приняла участие в VII Областном экскурсионном флешмобе и провела экскурсию по памятным местам села Царицыно «История села, история Храма».

Сентябрь

5 сентября

Глава государства В.В. Путин наградил орденом «За заслуги перед Отечеством» 4 степени за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу тракториста - машиниста СПК им. Кирова Андрея Гергерта.

Стоит сказать, что президент не первый раз награждает заслуженного механизатора. В 2014 году Путин лично вручал Андрею Александровичу орден Дружбы.

Андрей Гергерт является почетным гражданином Калачинского района. Он родился в с. Царицыно в 1961 году и всю свою жизнь посвятил родной земле, добросовестно работая в СПК имени Кирова.

7 сентября

В селе Царицыно состоялось открытие новой детской площадки, которую построили по государственной программе «Устойчивое развитие сельских территорий». Его стоимость составила 1097 тысяч рублей (причем 30% от этой суммы в качестве софинансирования – от СПК им. Кирова).

Все работы по установке спортивного и игрового оборудования проводила фирма «Юмагс». Старую детскую площадку демонтировали и увезли в деревню Горошино, а в Царицыно на этом месте уложили слой балласта, а затем заасфальтировали. После установки качелей и тренажеров для безопасности детей уложили резиновое покрытие.

20 сентября

Для жителей села и учащихся БОУ «Царицынская ООШ» прошла встреча с ветеранами ВС РФ: старшим лейтенантом инженером запаса Дуняк Валерием Павловичем. Валерий Павлович отслужил 60 лет в ВС, 41 год из которых в воздушно-космических силах РФ и КБ «Полет» г. Омска.

Хабаргин Александр Данилович – старший лейтенант запаса ВС РФ, КБ «Автоматика» г. Омска.

Ветераны рассказывали о своей жизни, о службе в ВС РФ. Валерий Павлович презентовал 5-й том серии книг «Золотые звезды омичей» о героях Советского Союза – участниках Великой Отечественной Войны 1941-1945 г. г., судьбы которых связаны с Омском и Омской областью. В этой книге рассказывается о нашем земляке, Герое Советского Союза Павле Ильиче Ермаке.

Октябрь

1 октября

В селе Царицыно освятили новый храм. По благословению епископа Петра храм освятили в честь праздника Благовещения Пресвятой Богородицы.

Стоит отметить, что храм в селе Царицыно был построен переселенцами в 19 веке. В 60-е гг. 20 века, когда здание пришло в негодность, храм разобрали и на его месте построили клуб, а в 70-м году Дом культуры. С предложением о строительстве церкви в родном селе к депутату Совета муниципального района, директору СПК им. Кирова Борису Ерх обратилась жительница села Царицыно ветеран педагогического труда Лидия Ивановна Жадан. За год усилиями всего поселения на пустом месте был построен храм. Особенностью Царицынского храма в том, что он построен без применения гвоздей. Они заменены на

шканты, березовые и цилиндрические стержни. Храм рублен топором по старой славянской традиции.

За проделанную по организации строительства храма патриаршей грамотой был награжден Борис Ерх и все те, кто внес свою лепту в строительство храма и благоустройства его территории.

2 октября

В Царицынском ДК прошло мероприятие, посвященное Дню мудрости и уважения под названием «Жизни золотой листопад» Ветеранов поздравили глава поселения Скляр Елена Алексеевна, председатель СПК им. Кирова Ерх Борис Александрович и председатель местной ветеранской организации Тимохина З.Н.

6 октября

В Межпоселенческом культурно-досуговом центре состоялось праздничное мероприятие – чествование учителей.

Почетной грамотой главы Калачинского района награждена директор Царицынской школы О.В. Савченко.

В СПК имени Кирова прошло совещание, организованное управлением сельского хозяйства и продовольствия администрации Калачинского района с фермерами и руководителями сельхозпредприятий района.

Ноябрь

В омской области третий год реализуется программа по снижению уровня населения с низким доходами. Семья Гордиенко из с. Царицыно получили по социальному контракту 200 тыс. рублей на эти деньги они приобрели коров и доильный аппарат.

За добросовестный труд и 15 лет работы на ферме СПК имени Кирова оператора доения Оксану Шевчук по результатам сельскохозяйственного года отметили Почетной грамотой и красной лентой чемпиона как самую результативную доярку в районе.

24 ноября

Каждый год после завершения уборочной кампании в области чествуют работников сельскохозяйственной отрасли. В этом году концертная программа и вручение наград победителям трудовых соревнований прошло в Калачинске Конгресс-холле.

Первое место – у тракториста - машиниста на подготовке зяби под урожай будущего года Андрея Александровича Гергерта из СПК им. Кирова.

Третье место досталось животноводу на выращиванию и откорму молодняка Татьяне Владимировне Дроздовой из СПК им. Кирова.

Декабрь

2 декабря

В Царицынском Доме культуры прошел концерт, посвященный Дню матери «Цветы и мама так похожи». Благодарственные письма Главы Калачинского муниципального района Ф.А. Мещлера вручены матерям мобилизованных солдат. Благодарственные письма Администрация Царицынского сельского поселения получили активные ветераны, участвующие в жизни поселения. А коллективы художественной самодеятельности порадовали зрителей своими прекрасными номерами.

В этом году в Царицынском Доме культуры провели косметический ремонт. Большая часть финансовой поддержки было выделено из средств гранта, полученного по итогам года 2022 года ка «Лучшее учреждение культуры в Омской области». Денег не хватало на все задумки. За помощью обратились к фермерам. Откликнулись Алексей Сербин и Михаил Величко из села Осокино. На выделенные деньги удалось приобрести краску, ткань и ковровое покрытие для сцены.

8 декабря

В г. Калачинске в МКДЦ состоялся благотворительный концерт в поддержку военнослужащих СВО «Своих не бросаем». Из Царицыно приехали и выступили в поддержку военнослужащих СВО ансамбли «Незабудки» и «Барвинок».

27 декабря

Глава Царицынского поселения Скляр Елена Алексеевна выиграла проект инициативного бюджетирования: Благоустройство общественной территории, прилегающей к обелиску «Павшим воинам». Проект прошел отбор в конкурсе и в 2024 г. предложенный проект будет реализован. Сумма проекта составляет 3 192 579, 11р.

28 декабря

Семья Житниченко из с. Царицыно приняли участие в акции «Письмо Деду Морозу», которую проводили БУ «КЦСОН» Калачинского района совместно с ООО «Газпромнефть».

Евгения Николаевна Житниченко воспитывает 5 детей. Ребята написали Деду Морозу, где рассказали о своих пожеланиях. Дети очень хотели коньки, энциклопедию, ролики и железную дорогу. На базе БУ «КЦСОН» в торжественной обстановке вручили подарки Дед Мороз и Снегурочка.

30 декабря

Дед Мороз и Снегурочка поздравили семьи ребят находящихся в СВО. Пожелали крепкого здоровья и скорейшего возвращения домой сыновей и внуков, и вручили небольшие подарки, благодаря спонсорской помощи Дроздова Константина Владимировича.